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Posudek na bakalářskou práci Lenky Vandrovcové Role ženy v díle M. Jana 

Rokycany, Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta, 

Ústav českých dějin, Praha 2010, 51 s. 

Cílem bakalářské práce Lenky Vandrovcové se stala charakteristika Rokycanova 

názoru na ženy, se zvláštním důrazem na postillujakožto ústřední pramen. V popředí zájmu 

stojí snaha vysledovat, zda se názory Jana Rokycany na ženu lišily od utrakvistických 

předchůdců a od názorů obecné církve. 

Lenka Vandrovcová si připravila půdu úvodní kapitolkou o postavení žen ve 

středověké společnosti (a. 8-11), jež přes stručnost a závislost na několika titulech literatury 

splnila účel určitého odrazového můstku pro další zkoumání. Totéž se týká popisu životních 

osudů Jana Rokycany a jeho vztahu k Jednotě bratrské: využití relativně omezeného počtu 

studií a monografií tvoří základ, základ jistě minimální, ale v dané chvíli dostatečný pro 

bakalářskou práci. 

Jádrem práce Lenky Vandrovcové, kde se také uplatnil samostatnější tvůrčí přístup k 

prameni, se stal rozbor Rokycanovy staročeské Postilly, sepsané pravděpodobně v 50. letech 

15. století. Lenka Vandrovcová se myslím právem rozhodla v členění této ústřední části 

přidržet autorova dělení žen na "stavy" , totiž panenský, manželský a vdovský. Studentka 

prokázala, že do zkoumaného středověkého textu krok za krokem pronikla opravdu dúkladně 

a že nyní díky tomuto pramennému studiu dokáže s látkou samostatně pracovat. Citace 

z pramene jsou snad v některých pasážích až příliš časté a dlouhé, ale nenarušují plynulost 

výkladu. 



Bakalářské práci je možné vytknout několik gramatických chyb a stylistických 

neobratností, nejsou však podstatného rázu. Jana Vandrovcová totiž jasně prokázala, že si již 

v bakalářském stupni studia historie osvojila základní pravidla kritické práce s prameny a 

literaturou a dokáže je adekvátně a s použitím vlastní invence využít. Bakalářskou práci Jany 

Vandrovcové proto doporučuji k obhajobě. 

V Praze dne 5.8.2010 
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